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Національна економічна система характеризується високим рівнем диференціації соціально-
економічного розвитку регіонів, що особливо стає відчутним за результатами оцінювання показників 
обсягів промислового виробництва та середньої заробітної плати. Середній обсяг оплати праці в усіх 
регіонах України у березні 2018 року був вищим рівня мінімальної заробітної плати, водночас тільки в 
чотирьох з них заробітна плата перевищила середню в країні: Київ – 12392 грн, Донецька область – 
8572 грн, Київська – 8206 грн і Дніпропетровська – 7995 грн. Найнижча зарплата, яка не перевищувала 
79% середньої з економіки, була в Херсонській, Чернігівській, Чернівецькій та Тернопільській областях. 

Транскордонне співробітництво є одним з інструментів прискорення процесів наближення рівня 
життя населення прикордонних регіонів до середньоєвропейського та забезпечення вільного 
переміщення людей, товарів і капіталів через кордон. Таке співробітництво сприяє об'єднанню зусиль 
суб'єктів транскордонного співробітництва для розв'язання спільних проблем прикордонних регіонів, 
здійсненню євроінтеграційних заходів на регіональному рівні. 

Україна має сухопутний кордон із сімома країнами. Із 27 адміністративно-територіальних 
одиниць 19 є прикордонними. Особливістю транскордонного співробітництва України є те, що воно 
відбувається як на кордоні України з країнами Європейського Союзу, так і на кордонах з Російською 
Федерацією, Республікою Білорусь та Республікою Молдова.  

Формування та розвиток інноваційного транскордонного співробітництва є однією з 
комплексних форм реалізації взаємодії регіонів, що відображають особливості стратегічних інтересів, 
інноваційного потенціалу, конкурентних переваг регіонів.  

Транскордонне інноваційне співробітництво реалізується як багаторівневий процес взаємодії 
регіонів, у якому чітко виділяються наступні рівні: міжрегіональний, регіональний; місцевий; рівень 
організацій, бізнес-процесів. Відповідно основними суб'єктами реалізації програм і проектів стають: 
регіональні органи влади; місцеві органи влади; підприємства, компанії, банки, заклади вищої освіти та 
наукові іституції й інші організації інноваційної інфраструктури. Провідною ланкою організаційної 
моделі міжрегіональної інтеграції є організація економічної взаємодії регіонів як базис більш широкої 
соціальної інтеграції регіонів [27]. 

У цьому ракурсі транскордонне співробітництво може бути побудоване на засадах розвитку 
механізмів партнерства та співпраці між учасниками інноваційних проектів та проектів розвитку 
інноваційної інфраструктури. Співпраця в рамках програм транскордонного співробітництва 
здійснюється за допомогою проектів, відібраних у відкритому конкурсі – представлених органами 
державного управління та місцевими органами самоврядування, неурядовими організаціями, 
державними і приватними вищими навчальними закладами, науково-дослідними інститутами двох 
або трьох країн, які входять в територію дії програми. Тобто партнерство може бути, як двостороннє, 
так і трьохстороннє. Але обов’язковою умовою повинно бути партнерство із країною членом 
Євросоюзу. 

Таким чином, транскордонне інноваційне співробітництво спрямоване на підвищення 
ефективності та результативності інноваційних процесів в умовах досягнення синергетичного ефекту 
від залучення партнерів з різних регіонів. В інноваційних ланцюгах створення вартості найбільш 
типовими формами участі партнерів є кваліфікація і перекваліфікація кадрів, надання комп'ютерної 
техніки, електронних систем обліку і керування, засобів банківських комунікацій, напрямок 
експертів-резидентів. З огляду на високу значимість розвитку міжрегіональних відносин для суб'єктів 
інноваційних процесів, воно повинне забезпечувати максимально можливе узгодження інтересів 
регіонів й учасників відносин, а також координацію й посилення їх взаємодії. 


